



Nemci začeli z ofenzivo v Rusiji

NAPADI PRIČELI NA 165 MILJ DOLGI FRONTI

Moskva, Rusija. — Dolgo obetana nemška poletna ofenziva se je pričela izvajati v noči med nedeljo in ponedeljkom na 165 milj dolgi fronti v sredi ruske fronte med Orelom-Kurskom in Bolgorodom. Prvi napadi, dasi so bili ljuti in siloviti, so Rusi uspešno odbili z velikimi izgubami za Nemce. Slednji so zgubili v prvih dneh blizu 600 tankov in do 215 vojnih letal, omenjajo ruska poročila.

Namen nemške ofenzive še ni popolnoma znan. Ugotavljajo pa, da imajo Nemci načrt prebiti rusko fronto v sredini južno od Moskve in isto obkrožiti, če jim bo sreča mila in če jim bodo ruske sile to dopustile. S tem bi ruske sile razdelili, kar bi bilo velike važnosti za poznejše operacije, kakor tudi obrambo nemške fronte v Rusiji. To so nemški nameni. Nihače pa ne ve, kakor in v kolikobomo mogoče Nemcem uspeli na ruski fronti. Kajti Rusi, ki so znali uspešno čuvati svojo kozo v dveh prejšnjih nemških ofenzivah, nikakor ne bodo držali roke križem v tej tretji ofenzivi, pač pa bodo Nemcem vračali batino za batino in mnogi so mnenja, da nemška moč ni daleč več tista, kakor je bila v prejšnjih ofenzivah. Na podlagi tega Nemci gotovo ne bodo dosegli kakih posebnih uspehov. Mogoče je ta ofenziva le tudi samo takega značaja, da bi zavrla rusko ofenzivo, katero so mnogi obetali te prihodnje tedne in so Nemci sami z veliko skrbjo o njej govorili. Prvi uspehi nemških armad so majhni. V dveh sektorjih so prodrle nemške čete za par kilometrov, a so jih Rusi ustavili in ne morejo naprej. Nemci sami poročajo, da so Rusi z ojačenji postavili proti njim silovit odpor. Nemška moč se ceni na 211 divizij vseh tipov, med temi je nekako 20 divizij, ki so jih dale Nemčiji satelitetne države, Rumunija, Oggerska in Italija. V napadih omenjajo, da se Nemci poslužujejo novih načinov vojevanja, s katerimi skušajo Ruse premotiti, a kakor zgleđa, jim načrti ne uspevajo preveč dobro.

BOJI V PACIFIKU PREDIGRE VELIKIH SPOPADOV

Sydney, Avstralija. — MacArthurjev sunek v severno solomonsko otočje, ki ga je uspešno izvedel zadnji teden je del globoko zamišljenega zavezniškega načrta proti Japoncem. Zavezniška strategija v južnem Pacifiku gre za tem, da si ustanovi potrebne baze za vojna letala, s katerih bodo zavezniški lahko hitro in poljubno dosegali japonske otočje okrog Nove Gvineje, Celebes in Borneo. Severni solomonski otoki so za tak namen nad vse potrebni in tudi praktični. V popolni posesti solomonskih otokov, ne bo mogla Nova Gvineja, ki je v severnem delu še vsa v japonskih rokah, kakor tudi ne novobritansko otočje, več vzdržati pred zavezniškimi napadi. Kadar pridejo zavezniški do posesti tega otočja, bodo imeli odtod samo še korak do Borneo in Celebes otočka in odtod na Filipine. Ti zadnji cilji so seveda še daleč. Toda zavezniški so na potu do njih.

HOOVER PREROKUJE DRAGINJO

New York, N. Y. — Bivši predsednik Herbert Hoover je v svojem govoru zadnjega nedelja omenil, da predno bo minilo osem mesecev bodo cene življenskim potrebščinam višje, prehranjevalnega blaga pa manj. Edina pomoč, pravi Hoover, je to, da se ustanovi narodni vojni odbor, kateri naj bi imel oskrbo prehrane.

REV. RUDOLF POTOČNIK UMRL

V soboto dne 3. julija je preminul v bolnišnici v Milwaukee, Wis. slovenski župnik Rev. Rudolf Potočnik, kjer se je zdravil zadnje dve leti.

Pokojni gospod je bil mirnega in tihega značaja. V javnosti se je malo oglašal. Rojen je bil leta 1887 v Selcih nad Škofjo Loko na Gorenjskem. Novo mašo je pel v rojstni župniji 21. julija 1914. Med svetovno vojno je služboval kot vojaški kurat, kjer si je nakoopal v velikem trpljenju razne bolezni, ki so ga mučile do smrti. Po vojni je prišel v Ameriko leta 1927 in je bil nekaj časa v Alliquippa, Pa. Po smrti č. g. Marko Pakiža je bil nastavljen za župnika v West Allisu, Wis., kjer je več let uspešno deloval. Za tem je bil več let župnik pri sv. Cirilu in Metodu v Sheboyganu, Wis. Od tu je moral v bolnišnico pred par leti, kjer je zadnjo soboto končal svojo pot trpljenja.



REV. RUDOLF POTOČNIK v uniformi vojnega kurata.

Truplo pokojnika je bilo prepeljano v West Allisko slovensko cerkev na 61. cesti, odkjer bo pokopan v sredo dopoldne, kakor se nam poroča po privatnih virih.

Blagemu gospodu naj bo Vsemogočni obilni plačnik za vsa njegova dela tu na zemlji za blagor človeških duš. Vsem ga priporočamo v molitev in blag spomin. Več o njem in njegovem delovanju pa enkrat pozneje.

NAJBOLJ MIRNE VOLITVE V MEHIKI IZZA DOLGIH LET

Mexico City, Mehika. — Zadnje nedeljo 4. julija so se vršile v Mehiki narodne volitve v sedmih državah. Volili so pokrajinske državne guvernerje in narodne poslance za državno zbornico. Razum ene aretacije v prestolnici ni bilo nobenih posebnih izredov in letošnje volitve so potekle najbolj mirno, kar jih še bilo v Mehiki že izza dolgih let, omenjajo poročila iz Mehike. Večino poslanskih sedežev v zbornici je dobila Mehikanska revolucionarna stranka. Stranka narodne akcije in pa skrajni levicariji so dobili vsak le par poslancev. Pred leti so bile vsake volitve v Mehiki prava civilna vojna, v katerih je tekla kri. Zdaj so se v tem oziru tudi Mehikanci civilizirali in vodijo svoje volitve mirno.

ZA MALE MESARJE JE HUDO

Chicago, Ill. — Mnogo malih mesarjev je že zaprlo svoje trgovine in so odšli rajši delat v tovarne, ali pa za druge večje mesnice. Razlogi za to so, ker mali mesarji ne morejo nabaviti mesa po želji in ker ne morejo nuditi potrežbe po želji, zgubljajo odjemalce.

GENERAL SIKORSKI SE UBIL V LETALSKI NEZGODI

London, Anglija. — General Vladislav Sikorski, ministerski predsednik poljske zamejne vlade v Londonu, se je v nedeljo večer smrtno ponesrečil blizu Gibraltarja pri Sredozemskem morju, ko je z letalom potoval na Bližnji vzhod. Z njimi je bila tudi njegova hčer Mrs. Sofija Lesnikova, ki je služila v poljski pomožni službi. S smrtno Sikorskija je poljska vlada zelo prizadeta. Na njegovo mesto so člani vlade v Londonu imenovali Stanislava Mikolajčika.

ŠIRITE "AM. SLOVENEK"!

KRIZEM SVETA

Zurich, Švica. — Iz Nemčije došla poročila omenjajo, da je Adolf Hitler obelol na živčni nervoznosti. Vzel si je dopust in počitnikuje v Berchtesgaden na Bavarskem. Poročijo je morda resnično, mogoče ne. Zdravniki za take bolezni pravijo, da zlodej živcev sploh nima.

Bern, Švica. — Poročila iz Turčije omenjajo, da Turčija ostane nevtralna. V vojno bi šla na strani zaveznikov, če bi ji plačali ceno, ki je popolna kontrola nad Balkanom do Donave. Kaj takega se pa Turkom brez Rusije niti Angleži ne upajo obljubiti.

London, Anglija. — Rusija, kakor zgleđa za enkrat ne bo takoj priznala vrhovnega francoskega odbora sedmerice, ki zdaj vlada nad francoskimi posesti v Afriki. Rusi imajo zato posebne razloge. V Moskvi pravijo, da morajo prosti Francozi storiti kaj več, kakor samo sestaviti odbor.

Stockholm, Švedska. — List "Social Demokrat" objavlja, da so nazijske oblasti zadnji teden obsodile 21 oseb na smrt v Moraviji na Češkem. Nemci so jih osumili, da so saboterji in da so pomagali tujezemskim parašutnikom.

Lisbona, Portugalska. — Nemške oblasti so začele strogo omejevati dobavo mašnega vina na Nemškem. Katoliški duhovniki ga dobijo le male količine in še za iste so najstrožje odredbe. Dobave so dovoljene le ustanovam, od katerih ga more dobiti posamezni duhovnik.

ARGENTINSKA VLADA SKUŠA ŠE VEDNO SEDETI NA DVEH STOLIH

Buenos Aires, Argentina. — Vojaška vlada generala Pedra Ramireza nadaljuje dvorezno politiko napram zaveznikom in silam osišča. V argentinski prestolnici je še vedno kotišče nemških, italijanskih, španskih in japonskih špijonov, ki pod raznimi krinkami vodijo svoje operacije v korist osiščnih sil. Vlada za vse te mahinacije dobro ve, pa vendar ne stori ničesar, da bi omejila ali ustavila ta delovanja. Med tem pa argentinski diplomati moledujejo v Washingtonu za gospodarsko pomoč, misleč menda, da so v Washingtonu slepi in da ne vidijo, da uradna Argentina ne samo da ne stori nobenega koraka proti osišču, marveč še trpi proti zavezniški osiščna delovanja na svojih tleh. V Washingtonu so se že naveličali gledati to dvorezno neiskreno politiko južne sosedice.

"SAMO MRTEV NAZIJ JE DOBER", PRAVIJO RUSI

Moskva, Rusija. — Po brezštevilnih nazijskih barbarskih zločinih, ki so jih izvršili nad ruskim prebivalstvom, so Rusi spoznali, da so naziji pravi barbari. Zato se vojskujejo proti nazijem brez usmiljenja. Strojnice ropotajo, dokler kak nazij giblje. Rusi imajo v tem oziru novo parolo: Samo mrtni naziji so dobri, ker niso več nevarni.

NAZIJI UNIČILI MALE TRGOVCE IN OBRTNIKE

Washington, D. C. — Vodstvo Kolumbija univerze je objavilo s statističnimi podatki, da je nazijska stranka s svojo strogo kontrolo uničila v Nemčiji vse male obrtnike in trgovce. Prav ti so se za Hitlerja najbolj navduševali, ko je prihajal na površje. Navduševali pa so se za svojega največjega sovražnika. Danes je vsi v rokah narodne socialistične stranke pa velebiznesa v Nemčiji.

NEMCI URADNO PONEMČILI VSA SLOVENSKA IMENA

Mussolini je odstavil dosedanjega fašističnega sekretarja v Ljubljani. — Najhujsša gonja nazijev in fašistov v Jugoslaviji je naperjena proti izobražencem, sedanjim in bodočim voditeljem ljudstva: duhovnikom, profesorjem in dijakom.

Nasilno ponemčevanje Slovencev

New York, 29. junija (JIC). — Prejeli smo besedilo naredbe glede ponemčevanja slovenskih imen na ozemlju Gorenjske in Koroske ter prinašamo ta izredni dokument, ki je dokaz in priča enega najbolj neverjetnih nemških poskusov, da izbrisejo slovenski narod z oblička zemlje. Prevod te naredbe, ki je bila izdana v Celovcu 20. avg. 1942, se glasi:

1. Uporaba slovenskih krstnih imen je prepovedana tako v govoric kot v pisavi. Mesto njih je treba uporabljati odgovarjajoča nemška imena.
2. Slovenska rodbinska imena je dovoljeno izgovarjati in pisati le na nemški način izgovora in pisanja.
3. Za ponemčenje slovenskih krstnih imen in za nemško pisavo slovenskih rodbinskih imen je merodajna posebna priloga k tej naredbi (Verordnungsbblatt), ki je del te naredbe in vsebuje seznam ponemčenih slovenskih krstnih imen in nemški način pisanja slovenskih rodbinskih imen.

V vseh onih slučajih, v katerih bi slovensko krstno in njegova ponemčena oblika, ali pa slovensko rodbinsko ime in nemški način pisanja manjkala v priloženem seznamu, bo ponemčenje krstnega imena, oziroma nemški način pisanja določen s posebno naredbo.

Določbe za ponemčenje krstnega imena in nemški način pisanja rodbinskih imen ne veljajo za krstna in rodbinska imena onih oseb, ki so bile že mrtve v trenutku, ko stopa ta naredba v veljavo.

Nadalje so neveljavne te določbe tudi za krstna imena in rodbinska imena takih oseb, ki niso niti nemški državljani, niti zaščitene od nemške države.

4. Ponemčenje slovenskih krstnih imen in uvedba nemškega načina pisanja slovenskih rodbinskih imen sta izvedeni uradno, tako da bo dobil vsakdo svoje posebno potrdilo.

V vseh onih slučajih, v katerih je slovensko krstno ime in njegova ponemčena oblika, ter slovensko rodbinsko ime in njegovo nemški način pisanja, že naveden v seznamu, omenjenem v paragrafu 3., prvi odstavek, bo dostavil potrdilo vsakemu posamezniku krajevno pristojni deželni svetnik (Landrat). V vseh drugih slučajih pa bo ponemčenje krstnega imena ali nemški način pisanja rodbinskega imena določen in dostavljen, s posebno naredbo od šefa civilne uprave.

5. Določeno nemško krstno ime in določeni nemški način pisanja rodbinskega imena bodo vpisani v javne sezname.

Od onega dneva naprej, ko je v teh javnih seznamih vpisana tozadevna opomba, je dovoljeno izdajati izvlečke iz krstnih, mrtvaških in rodbinskih knjig, le še pod določenim nemškim krstnim imenom in po določenem nemškem načinu pisanja rodbinskega imena.

6. Prestopki proti tem določbam bodo kaznovani z globami ali z zaporom. Prestopki morejo biti kaznovani tudi ob enem z globo in zaporom.

7. Naredba stopi v veljavo retroaktivno od 10. avgusta 1942. Istočasno je razveljavljena naredba o nemškem načinu pisanja krstnih in rodbinskih imen v zasedenih ozemljih Koroske in Kranjske iz februarja 1942, ki je izšla v "Verordnungs- und Amtsblatt des Chefs der Zivilverwaltung fuer die besetzten Gebiete Kaerntens und Krains" v Celovcu, dne 13. avgusta 1942.

sana tozadevna opomba, je dovoljeno izdajati izvlečke iz krstnih, mrtvaških in rodbinskih knjig, le še pod določenim nemškim krstnim imenom in po določenem nemškem načinu pisanja rodbinskega imena.

Sef civilne uprave Rainer.

Fašistični sekretar v Ljubljani odstavljen

London, 23. junija (AP). — Rimski radio poroča danes, da je Mussolini imenoval nove fašistične sekretarje v različnih krajih Italije, Sicilije in Sardinije. Cilj tega ukrepa je najbrže, da se popravi ljudska morala v krajih, katere stresajo zračni udarci zaveznikov.

Izredno značilno je, da se med temi ogroženimi mesti nahaja tudi Ljubljana.

Trpljenje dijakov v Jugoslaviji

Sovietski list Pravda poroča o pustošenju kulturnih vrednot v različnih evropskih deželah. O Jugoslaviji pravi, da so okupatorji pobili približno 4.000 dijakov in več sto profesorjev in predavateljev.

Preganjanje slovenskega duhovništva

Neue Berne Nachrichten objavlja v svoji številki od 29. maja memorandum konference nemških škofov:

"V okupirani Jugoslaviji je položaj vere ravno tako slab, kot na Poljskem. Skoro vsi slovenski duhovni iz Gorenjske se nahajajo v koncentracijskih taboriščih. Vse imetje, ki je pripadalo dne 10. junija 1941 cerkveni oblasti, je konfiscirano. Slovenci, globoko religiozni narod, so s tem silno prizadeti.

Pomanjkanje delavskih sil na Hrvaškem

Nova Hrvaška od 23. maja objavlja naslednji poziv delavske borze:

Ze dolgo časa vlada pomanjkanje delavskih moških sil, ki bo najbrže trajalo do konca vojne. V svrhu olajšanja tega pomanjkanja se priporoča uporaba ženskih delavskih sil, kjerkoli žene morejo zamenjati moške v njihovem poslu.

Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO

Naslov in imenik glavnih uradnikov

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Leo Jurjovec, 1840 W. 22nd Place, Chicago, Ill.
Podpredsednik in mladinski nadzornik: Geo. J. Miroslavich, 3360 Vine Street, Denver, (16) Colo.
2. podpredsednik: Frank J. Bradach, 2309 Nicholson St., Lockport, Ill.
Tajnik: Anthony Jersin, 4676 Washington St., Denver, (16) Colo.
Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, (16) Colo.
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Smedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Thomas J. Morrissey, 1934 Forest St., Denver, (16) Colo.
2. nadzornik: Mike Popovich, 1849 Grove St., Denver, (16) Colo.
3. nadzornik: Anton Rupar, 408 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.
2. porotnica: Johanna V. Mervaz, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, O.
3. porotnik: Vincent Novak, Box 492, Ely, Minn.
4. porotnik: Joseph Gođec, 16215 Huntmore Ave., Cleveland, Ohio.
5. porotnik: Candid Grmek, 9537 Ave. M, So. Chicago, Ill.

UZADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavnega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelci, spremembe zavarovalnice, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovonom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priklonijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENC! PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

OFFICIAL NOTICE OF THE WSA

The membership of The Western Slavonic Association is hereby notified that the auditing of books, examination of bonds and other valuable documents shall commence Friday, July 30, 1943 promptly at 9:00 A. M. at the home office of its own building. In accordance with our by-laws it shall be the duty of the Supreme Secretary, Supreme Treasurer and the Supreme Board of Trustees to attend.

The semi-annual meeting shall be called to order immediately upon the completion of said examination sometime that afternoon. It shall be the duty of the Supreme President, Supreme First Vice-President, Supreme Secretary, Supreme Treasurer and the Supreme Board of Trustees to attend this meeting.

All applications for special benefits, if any, as well as all suggestions from subordinate lodges, should be in the Supreme Office not later than by July 28, 1943.

With best wishes for a very successful 35th Anniversary membership campaign, we remain
Faternally yours,

LEO JURJOVEC, SR., Supreme President
ANTHONY JERSIN, Supreme Secretary.

URADNO NAZNANILO ZSZ

Članstvu Zapadne Slovanske Zveze se tem potom naznanja, da revizije knjig, obveznic in drugih vrednostnih listin, se prično v petek, 30. julija 1943 točno ob devetih uri dopoldne v gl. uradu v lastnem poslopu Zveze. V smislu pravil veže dolžnost, gl. tajnika, gl. blagajnika in gl. nadzorni odbor, da se vedeže tega pregledovanja.

Polletno zborovanje gl. odbora se pa prične takoj po končanem revizijah, in sicer enkrat dopoldne istega dne. Tega zborovanja pa veže dolžnost, da se vedeže gl. predsednik, prvi gl. podpredsednik, gl. tajnik, gl. blagajnik in gl. nadzorni odbor.

Vse prošnje za posebne podpore, ako jih bo kaj, kakor tudi priporočila od strani krajevnih društev, morajo biti v gl. uradu ne pozneje kot do 28. julija.

Z najboljšimi željami za uspešno 35 letnico in tozadevno člansko kampanjo, ostajava z bratskimi pozdravi
Vam udana za ZSZ,

LEO JURJOVEC, SR., gl. predsednik
ANTHONY JERSIN, gl. tajnik.

ALI SO OPICE ČLOVEKU PODOBNE?

O treh vrstah opic pravijo, da so človeku podobne: orang-utan, ki živi na indijsko-malajskih otokih, in obe afriški opici: šimpanz in gorila.

Orang je človeku najmanj podoben, saj živi zmeraj na drevmu in se le malokdaj spusti na tla. Noge so krajše, roke daljše ko pri njegovih afriških sorodnikih. Da se dozdeva človeku, da mu je orang-utan podobno, je pa od tod, ker ima velike veke in ima samec brado. Orang-utan živi sam zase, a gorile in šimpanzi v čredah.

Vprašanje je, kaj človeška znanost proučuje na teh "človeku podobnih" opicah. Mogoče je prav da pregledamo to, ker je človek do sedaj hotel vedeti o njih.

Ali opice govorijo? Glede na glasovno izražanje opic je treba poudariti, da so opice daleč za drugimi živalmi, da se morejo celo manj izražati ko kokoši. Se pred nekaj leti so se domislili trapaste misli, da bi vzgajali šimpanze skupaj z otroki istih let. Uspeh je bil jako jalov: opice se sploh niso ničesar naučile. Če bi bili

ti ljudje pomislili, da govorjenje ni samo zadeva grla, temveč tudi razuma in pameti, bi si bili mogli prihraniti nepotrebn trud z opicami. Opice zato ne govorijo, ker nimajo pameti. To je tisti velikanski prepad, ki zija med živaljo in pa človekom!

Znanstvenik R. Koehler si je pred 20 leti izmislil, da je na Teneriffi preiskal šimpanza, koliko se morejo naučiti raznih umetnosti. Dognal je, da so manjvredne opice zmogle iste priročnosti kakor šimpanzi. In videl je, da največ opic ne morejo uporabiti nobenega orodja, tudi takega ne, kar jim je po načinu njih življenja, skakanje in podobno, že prirodno.

Glede na spomin, spoznavanje barv in oblik so opice dosti manj vredne ko na primer naši psi. Opice so jako raztresene, razposajene, bolj divje ko psi. — Torej — v čem bi bile opice človeku podobne? Nikjer ni ožje vezi med človekom in opico, ko pri drugih živalih, še več, naš konj, pes in druge domače živali so bolj "pametne" od opice!

NAŠ GENERAL ODLIKOVAN



Na desni stoji naš general Dwight Eisenhower, vrhovni poveljnik Zveznih sil v Severni Africi, francoski general Henri Giraud pa mu podeljuje Veliki Križ Častne Legije. To se je zgodilo v Alžiru.

KAJ SE SLIŠI PO ŠIROKEM SVETU

ODSLEJ BO MANJ ŽGANJA

Dne 1. julija so morala podjetja, ki kuhajo žganje, začeti dajati trgovinam, ki ga prodajajo na drobno, samo 60 odstotkov količine, ki se navadno prodaja. Do zdaj so jim dajale približno 75 odstotkov količine, ki se je navadno prodala pred vojno. Novega žganja ne kuhajo nič več. Žganjarne imajo na rokah zaloge za kaka štiri leta. Te zaloge je vedno manj, in če bo vojna še dolgo trpela, bo zaloge lahko še popolnoma prisušila, kar bi bila velika izguba za žganjarne. Je pač tako, da manj ko ljudje pijejo žganje, lažje ga pogrešajo.

KOLIKO LAS IMAMO NA GLAVI

Morda ima eden ali drugi izmed nas že par las manj na glavi, kakor bi jih moral imeti, vendar na povprečni človeški glavi je okrog 150 tisoč las. Dnevno jih izgubimo kakih 40; deloma jih izčezemo, deloma pa sami izpadejo. Znanstveniki, ki so se posvetili študiju človeških las, ti lahko povedo, ali je las vzlet iz moške ali iz ženske glave. Če pogledajo las skozi povečevalno steklo, lahko tudi doženejo, ali je las iz kitajske ali evropske glave. Lasje kažejo namreč svojstva plemen, prav tako kakor koža, oči in ustroj obraza. Mongolski las je debel in trd in ima stebelce v sredini. Je okrogel. Evropski las je fin, ne okrogel, temveč podolgovat (oval) in nima stebelca. Las Črncev je oblikovan kakor trak ter ima skoraj vedno stebelce. Na splošno se tudi lahko reče, da so ravnati lasje okrogli, kodrasti ali valoviti lasje pa podolgovati, to pa zato, ker kodrasti lasje ne rastejo iz korenin naravnost, temveč od strani. Kodrasti lasje, ki se zvijajo v prav majhnih kodrih, kakor polzeve hišice, imajo skoraj vedno obliko trakov.

KANADSKI RUDARJI PRIDEJO DOMOV

Ker v Kanadi obstaja nevarnost, da bo zmanjkalo premo-ga, bo kanadska vlada poslala vse prejšnje rudarje, ki so sedaj v vojaški službi za tri mesece domov na "premogarske počitnice" to poletje. Delali bodo po tistih kanadskih premogovnikih, kjer kopljejo mehki premog.

NAJKRAJŠA ŽELEZNICA

Najkrajša železnica na svetu je v Los Angeles. Dolga je 320 čevljev ali približno en blok. Zgradili so jo, da prevaja pečice gor in dol po precej strmeh hribu. Samo dva voza vozita na tej progji, vsak v drugo smer in oba tečeta po isti žični vrvi. Vožnja gori in dol stane 5c. Okrog 4,000 oseb se vozi tam vsak dan.

ČASNIK, KI IZHAJA V OSMIH JEZIKIH

London, Anglija. — V angleški armadi izdajajo list, ki izhaja dvakrat na mesec. Tiska se v osmih jezikih. To je, da so članki in vesti prestavljene v eni in isti izdaji v osem jezikov, za vojake raznih narodnosti, ki služijo pod angleško zastavo.

ZA MALO CENO

si lahko kupite za samo \$5,450.00 zidano hišo s sedmimi renti in trgovino sprdaj v dobrem stanju. Na naslovu 1448 W. 18th Str., med Amer. Bohemian Hall in Laflin Street. Najemnine nosijo \$56.00 mesečno brez trgovine. Oglasite se na 2314 So. Ridgeland Ave., Berwyn, Ill., ali kličite Berwyn 2169. (8x)

AVTOMOBIL IZ LETA 1902 ŠE V RABI

Kar je dobro narejeno, pa naj bo žepna ura ali pa avtomobil, lahko služi nenavadno dolgo. Kadar se hočeta Mr. in

ZELENJAVE IN SADJA VEČ KO DOVOLJ, PA DRAGO!

St. Louis, Mo. — Ženske so začele v tem mestu protestirati, ker sadje in zelenjava se prodaja po izredno visokih cenah in vendar pravijo, da je sadja in zelenjave toliko, da ostaja na poljih. Če bodo protesti kaj zalegli se še ne ve.

MEH ZA SMEH

PRAŠEK ZA TATOVE

Saljivci priporočajo loviti zajce na ta način, da jim potrosiš soli na rep. Za tako dvomljivo sredstvo pa ne gre pri praški, ki ga rabi londonski detektiv na svojem uradnem poslu. V neki šoli je ponovno izginil iz trdno zaklenjene omare denar. Tajni redar je posul novčarke z nevidnim praškom, ki takoj pomodri, čim pride z vlažnim predmetom v dotiko in se ne da več odpraviti. Ker je bil vratar osumljen, ga je policist zašljal in pri tem opazil višnjevkaste lise na rokah. Uzmovič je bil izdan in obsojen na zapor.

Z DEŽJA POD KAP

"Ali ste s svojo drugo ženo bolj srečni kakor s prvo?"
"Tega ravno ne morem reči, prva je bila neizobražena in je vse narobe razumela, druga je pa izobražena, pa vse že preveč razume."

ZA OBA PRAV

"Kaj pa delaš o počitnicah?"
"Žena se je te dni odpeljala v letovišče."
"Kaj pa ti?"
"Jaz imam tudi počitnice, ker je ni doma."

PRIJELA JE

"Priporočila bi vam tale klobuček, gospa, belo pero na njem vas pomladi vsaj za pet let!"
"Ali res? Potem prosim mi takoj pripnite še dve peresi!"

"JUGOSLOVANSKE MEJE Z ITALIJO"

(Tret in njegovo zaledje)

Jugoslovanski informacijski center je izdal te dni zanimivo knjižico-brosuro pod zgorajšnjim naslovom. Spisal in sestavil jo je č. g. Franc Gabrovšek, bivši tajnik Slovenske Ljudske Stranke in ravnatelj Zdravilne Zveze v Ljubljani, ki se prav sedaj muči v Ameriki, kot zastopnik Slovencev.
Knjižica je prav mojstersko sestavljena in pisana v lepi angleščini namenjena za angleško čitatelji in govoreči svet. Vsebuje sedem zanimivih poglavij, v katerih citira pisatelje izjave odličnih državnikov iz preteklosti o pomenu Trsta in njegovega zaledja, kakor tudi kdo ima res vso moralno in drugo pravico do tega največjega jugoslovanskega pristanišča. Knjižica pove marsikaj o

tem važnem vprašanju in želeli bi bilo, da to knjižico dobijo v roke vsi kongresniki, vsi senatorji, vsi načelniki in pomožni načelniki raznih departamentov v Washingtonu, kakor tudi v Londonu. Dalje jo naj dostavijo vsem vodilnim informacijskim listom in publikacijam, ameriškimi univerzam in drugim važnim ustanovam. Tako bodo vsaj na vodilnih mestih informirani o vprašanju Trsta, ki je pristno slovensko vprašanje.
Drugi, ki se za knjižico zanimajo jo pa lahko dobijo od Jugoslovanskega informacijskega centra v New Yorku. Knjižica je prav zanimiva in jo vsem prav priporočamo. Č. g. Gabrovšku pa zahvala, ker z izdano knjižico je storil veliko dobro delo za svoj slovenski narod.

VSEBINA JULIJSKE ŠTEV. "NOVEGA SVETA"

"PREOBRAT?" (u v o d n i članek). — "PREGLED" (raznih političnih in drugih dogodkov). — Franjo Neubauer: "SV. CIRILU IN METODU" (pesem). — "ZVEZDE IN PRAZNOVERJA" (članek). — L. Stanek: "SRED POLETJA" (pesem). — Matija Novak: "NAPOLEON" (živiljenepis razboritega Napoleona). — M. Šavs: "PROKLET... PROKLET..." (zanimiva črtica). — J. M. Trunk: "TIHE URE— MISLI SO SVOBODNE" (premišljevanja). — Dr. John L. Zaplotnik: "JURIJ GODEC" (živiljenepis). — "SLOVENSKI PIJONIR" (opisovanje Slovencev v državi Colorado in v Denverju). — "NAROČNIKOM NOVEGA SVETA" (objava). — "DOM IN ZDRAVJE" (razni nasveti za zdravje

in gospodinjstvo). — M. Seeman-A. Lebar: "DVE KRONI" (zanimiv roman).

"NOVI SVET" je priznan kot najzanimivejši slovenski mesečnik. V vsaki svoji številki prinese nadsveto zbrano in zanimivo čtivo svojim naročnikom. Danes, ko je v domovini slovenski tisk domalega zatrt, je nas ameriških Slovencev sveta dolžnost, da svoj slovenski tisk podpiramo in širimo, kar največ v naši moči. List "NOVI SVET" zasluži, da je v vsaki slovenski hiši. Stane samo \$2 letno. Naročnino sprejemajo njegovi zastopniki po naselbinah, ali pa jo pošljite naravnost na naslov: UPRAVA "NOVI SVET", 1849 W. Cermak Road, Chicago 8, Illinois.

"Why I look only half my age"

Oprostite mi, da se malo pobaham, ker jaz zgledam še mlad in opravljam dobro delo, prav kakor čisto nov električni gladilnik.

Seveda priznam, da imam svoje slabosti, ker mi posveča posebno vojno pažnjo.

Ona ve, da se material, ki se rabi za izdelovanje električnih gladilnikov rabi za izdelovanje vojnih potrebščin, zato ona skrbi, da se nahajam v dobrem stanju, dokler bo trajala vojna.

Jaz mislim da je dobra ideja, da tudi vi skrbite za vaš električni gladilnik.

Vsakokrat, obrišite vaš gladilnik spodaj, ko se ohladi po uporabi z vlažno cunjo. Če potrebno lahko rabiš milo, ali lahek milni prašek, toda nikdar pa ne utaknite gladilnika v vodo.

Vsak mesec, nadrgnite gladilnik spodaj s parafinom, ali pa z voskom.

Največ slučajev poškodovanih gladilnikov je, da padejo na tla.

Bodite gotovi, da je miza na kateri gladite trdna. Gladilnik vedno postavite pokoncu na peto, ali na stojalo ali na podlago.

Drugo, kar poškoduje gladilnik je tudi to, če se gladilnik preko gumbov, zaponk in preko drugih trdnih predmetov, ki poškodujejo gladilnik na gladilniku.

Vidite tako je. Čisto preprosto, če skrbite za vaš gladilnik, da se ne pokvari... in to pomeni zelo veliko za trpežnost vašega gladilnika.

Govorec izkušenj, jaz vem, da te sugestije bodo vam pomagale, da se vaš gladilnik vam ne bo postal, ne izrabil.

Sprejmite ta moj nasvet. Zanimljivo tako posvečati vašemu gladilniku vojno pažnjo.

Elektriko se rabi za vojne potrebe—ne tratite jo!

COMMONWEALTH EDISON COMPANY
VICTORY HOME CENTERS

